

# FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9. EGYHONA 3 PÉNGŐ. HOYAS SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓ: A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**FARKAS LAJOS.**

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2. TELEFONSZÁM: 575.

## Autonomia és a kormánypárt

Tehát az egységes párt sem tartja a törvényhatósági törvényjavaslatot kielégítőnek s függetlenebbnek és önállóbbnak kívánja az önkormányzatot annál, mint amilyen függetlenséget és önállóságot a törvénytervezet szánt neki. Az egységes párt állásfoglalásának már gyakorlati eredményei is vannak: a párt módosította a tervezetet s kimondotta, hogy a kisközségülésnek kinevezett tagjai nem lehetnek.

Nem tagadjuk: ez is eredmény. De hol vagyunk még annak elérésétől, aminek a hangoztatásával ezt a részletsikert elérték? Hol marad még intézményes biztosítása az önkormányzat függetlenségének a módosított törvényjavaslat szövegéből? S kitől, honnan várhatunk a halálra ítélt önkormányzatok segítségét, ha az egységes párt elégedetlenségét is leszerelték ezzel az „engedmény”-nyel.

A törvényjavaslat szerint az önkormányzat hatáskörébe megmaradó kérdésekben a közgyűlés tagjaiból választott tanács: a kisközségülés lesz hivatott tanácskozni és dönteni. Ennek a kisközségülésnek eredetileg kinevezett tagjai is lehet volna s tagjainak egy részét a közgyűlés választja a törvényjavaslat eredeti és módosított formájában. Most kísérjük végig, hányszor szűrik át, hányszor higitják fel, hányszor festik meg a polgárság akaratát, amíg az a megnyilatkozástól a megvalósulásig eljut. Az első szűrés a választási rendszer, a választójog elnyerésének feltételei s a helybenlakásnak a meghosszabbított ideje, ami még az országgyűlési választói joggal felruházottak sorában is széles rendet vág. A polgárság által közvetlenül választottak azonban csak egy harmadrészt alkotják a közgyűlésnek. A közgyűlés összeállítás a második szűrés. Az érdekképviseletek küldöttei, a hatóságok és intézmények képviselői épen olyan számban foglalnak majd helyet az önkormányzatban, mint a választottak. Ez az első felhigitása a polgárság képviselőinek. A második felhigitás a virilisták beengedése a közgyűlésbe. Hogy a virilisták közvetlenül kapnak-e helyet a közgyűlésben, vagy csak kuriális választás útján, az nem okoz különbséget. A polgárság megszürt akaratát tehát kétszeresen felhigitják már akkorra, amikor még meg sem alakult az önkormányzat jogait gyakorló kisközségülés. Hat hónapra zárják be azt a termelőt, aki a tejet úgy higitaná fel, mint ahogy a polgári közvéleményt igyekszik felhigitani ez a törvénytervezet. Ez az átszűrt, felhigitott polgári akarat a kisközségülések megszerzésében deformálódik, eltorzul, elszárad, semmivé válik. A polgári akarat maradékát is ezen a ponton annyit veszély fenyegeti, hogy az egységes párt módosításában gyakorlati értékű változást, a sok jogos aggodalommal szemben komoly megnyugtatóst nem lehet látni. Nem azt kellett volna az egységes pártnak követelnie, hogy kinevezett tagjai ne legyenek a kisközségülésnek, hanem azt, hogy csak a közgyűlés választott tagjaiból lehet megalakítani a kisközségülést.

A községi nagyközségülésnek ám legyenek tagjai a választott virilisták, legyenek tagjai az érdekképviseletek, az intézmények és hatóságok képviselői, mindez a hatáskör szabályozása folytán nem olyan sérelme az autonómia elvének, mint az a törvényes szabályozás, amelyik semmi garanciát nem nyújt arra, hogy a polgárság választott képviselőit teljesen ne lehessen kihagyni a törvényhatóság jogkörét gyakorló kisközségülésből.

Miután nincsen szabályozva az a kérdés, hogy a kisközségülést a közgyűlési

tagok melyik csoportjából kell megalakítani, könnyen előfordulhat s könnyen elő is fog fordulni, hogy a virilisták és érdekképviseleti képviselők összefognak a kisközségülés tagjainak választásánál s egyetlenegy választott törvényhatósági bizottsági tagot nem fognak beengedni a kisközségülésbe. Ebben az esetben pedig a törvényhatóság jogkörét kizárólag olyanok gyakorolnák, akik nem a polgárság bizalma folytán nyerték el a törvényhatósági életben való részvétel jogcímét s mindenki ki fog maradni a fontosabb ügyek intézésétől, akit polgártársai bizalma, ragaszkodása, eddig elért eredményeinek jogcíme küldött be a törvényhatóságba.

Ha az egységes párt meg akarja védeni az önkormányzatnak nem is függetlenségét, de elvi tisztaságát, akkor ne azt vigye keresztül, hogy kinevezett tagjai ne legyenek a kisközségülésnek, hanem azt fogadtassa el, hogy csak választott tagjai lehessenek a kisközségülésnek. A kormánytól nem várhatjuk, hogy a fenyegetett önkormányzat védelmére kel, hiszen ő fenyegeti az önkormányzatnak elnyomorodott életét. Hogy az önkormányzat hívei mennyire bízhatnak, azt a szegedi városi tanács a decemberi közgyűlés előtt megmutatta. A törvényhozástól sem várhatjuk, hogy a kormány javaslatain lényeges változtatást tesz. Az egységes párt még meglehetné ezt a csodát.

hát a trianoni szerződés megváltoztatása e tekintetben szintén szükséges.

De felmerül a kérdés, mikor érik meg a helyzet arra, hogy a kormány erre vonatkozóan lépéseket tegyen.

Györki Imre: Ha más kormány lesz! Bethlen István gróf miniszterelnök: Ha más kormány jön, annak is megfelelően kell az internacionális helyzetet.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Az egész világ bizalmatlan a Bethlen-kormányval szemben!

Bethlen István gróf miniszterelnök a szocialisták felé: Ha önök kerülnek kormányra, önöknek is azt kellene tenni, amit a mostani kormány tesz, különben úgy járnának, mint Don Quijotte, aki szelmálmokkal harcolt. A katonai határozatok revíziójának ideje, azt hiszem akkor fog elérkezni, ha bebizonyosodik, hogy a leszerelési konferenciák eredményre nem vezetnek. Igenis szükségesnek tartja az erre vonatkozó revíziót is és konkrét lépést akkor tesz, ha a leszerelési konferenciák munkájának eredménytelensége bebizonyosodik.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését kedden, január 29-én délelőtt 10 órakor tartja.

Kabók Lajos szólal fel a napirendhez és javasolja, hogy a Ház holnapi ülésén tűzze napirendre a népjóléti miniszternek a munkanélküliség ügyében tett nyilatkozatát.

Vass József népjóléti miniszter az elnöki napirendi indítványt fogadja el. Megállapítja, hogy a szociáldemokrata szervezetteknek semmi köze nem volt a tegnapi tüntetéshez. A tüntetőknél azt üzeni, hogy a kormány iparkodik csökkenteni a munkahiányt. Egészen eltüntetni nem lehet.

A Ház Puky Endre elnök napirendi javaslatát fogadja el.

Ezután Kabók Lajos és Györki Imre folytattak házszabályvitát az elnökkel.

Az ülés 3 órakor ért véget.

## A miniszterelnök még nem látja elérkezettnek az időt, hogy lépéseket tegyen a békerevízió érdekében

### A kormánypárti Csontos nem fogadta el a katonai javaslatot, hanem önkéntes hadsereg felállítását követelte — A képviselőház ülése

Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitja meg a Ház mai ülését. Bejelentések után a bodrogközi gazdasági vasút és a nyiregyházi kisvasút építésének engedélyezéséről szóló törvényjavaslatot a Ház általánosságban és részleteiben is elfogadja.

Napirend szerint következett a m. kir. honvédség legénységi állományu egyéneinek és az ily egyének hátramaradottainak ellátásáról szóló törvényjavaslat.

Többek felszólalása után Csontos Imre arról beszél, hogy a zsoldoshadserg naponta 70—75.000 pengőbe kerül, azok a hibásak tehát, akik nem adják oda fiaikat.

A kormány részéről gyengeséget lát.

Ne a legszegényebb osztály soraiból kerüljenek ki a katonák, hanem a jobbsorsúakból. Rosszul teszi a kormány, hogy nem tiltakozik a toborzási rendszer ellen. Kötelessége lenne nyíltan megmondani, hogy Magyarország nem tarthat zsoldos hadsereget. Ha Bulgária meg merte mondani, mi is megmondhatjuk.

Nyíltan és őszintén kell fellépni az antant ellen. Nem a tárgyalás alatt álló törvényjavaslatra van szükség, hanem elsőrendű önkéntes katonaságra.

A törvényjavaslatot nem fogadja el. Szilágyi Lajos szólal fel a katonai ellátásról szóló javaslatához: Tenni kell valamit — ugymond —, hiszen

a kormányt ma már szinte nyíltan azzal vádolják, hogy lassanként ő lesz a békeszerződés revíziójának az akadályozója.

A miniszterelnök azt mondta, hogy nem látja elérkezettnek az időt, hogy a revízió kérdését aktuálisá tegye. Kérdezi,

nem érzi-e elérkezettnek az időt legalább arra, hogy a békeszerződésnek a katonai vonatkozású határozatai tekintetében lépéseket tegyen az illetékes nagyhatalmak előtt.

Bethlen István gróf miniszterelnök Szilágyi megjegyzésére reflektál. Azt mondta Szilágyi — kezdte a miniszterelnök —, hogy most már nyíltan hangzik el a vád, hogy

a kormány akadályozza a trianoni szerződés revízióját

és e tekintetben a kormány nem ad határozott és félre nem érthető felvilágosítást. A másik megjegyzése az volt, nem érkezett-e el a békeszerződés katonai határozataira vonatkozó revízió ideje. Nem

lehet kétséges senki előtt, hogy a kormány a trianoni szerződés tekintetében milyen álláspontot foglal el. Nem lehet kétség aziránt, hogy a kormánynak és a nemzetnek akarata azonos ebben a kérdésben.

Csak egy feladata lehet, hogy a revíziót akarja és támogassa és siettesse. Kijelentettem, hogy amíg a helyzet megérve nem látom, addig nem tehetek lépést e tekintetben, hiszen ezzel inkább kompromittálnám az ügyet.

Ami a trianoni szerződés katonai határozatainak revízióját illeti, a kormány e tekintetben a trianoni szerződés 5. paragrafusára utal. Ebben megvan jelölve a cél, amelyet a szerződés maga elé tűzött. Nincs kétség,

mindnyájan egyetértünk abban, hogy a zsoldos hadsereg nem célszerű, te-

## Hadházy főispán visszahelyezte állásába a képviselőtestület által felfüggesztett Erdöss Kálmán polgármestert

### Szenzációs fordulat a hajduszoboszlói fegyelmi ügyben

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Erdöss Kálmán hajduszoboszlói polgármestert a képviselőtestület több tagjának vádemelése alapján megindult fegyelmi eljárás során a múlt vasárnapi közgyűlésen állásától felfüggesztették. Ma ez az ügy szenzációs fordulatot vett, amennyiben dr. Hadházy Zsigmond főispán titkárja, dr. Dömsödy Imre kíséretében déli 12 órakor autón Hajduszoboszlóra utazott s dr. Erdöss Kálmán polgármester felfüggesztését elrendelő városi képviselőtestület határozat végrehajtását felfüggesztette s a városi tanácsnak megtiltotta, hogy a közigazgatási bizottság rendelkezéséig a városi képviselőtestület határozatát végrehajtsa.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán érdekes határozatának szó szerinti szövege így hangzik:

Haidúvármegye főispániától. 184—1929. kih.

Tárgy: Dr. Erdöss Kálmán hajduszoboszlói polgármester fegyelmi ügye felebezéssel.

Határozat. Hajduszoboszló r. t. város képviselő

testülete 1929 január 20-án tartott közgyűlésében 818—1929. szám alatt hozott véghatározatával dr. Erdöss Kálmán polgármestert az ellene megindított fegyelmi vizsgálatok jogerős befejezéséig hivatalától azonnali hatállyal felfüggesztette, illetményeit korlátozta, továbbá őt a polgármesteri hivatal azonnali átadására kötelezte.

E véghatározat ellen dr. Erdöss Kálmán kello időben felebezéssel élt, melynek érdemleges véghatározattal leendő elbírálására az 1886. évi XXII. t.c. 91 §-a alapján a vármegye közigazgatási bizottságának hatáskörébe tartozik.

Miután azonban ientí véghatározat azonnali végrehajtása a város közigazgatási és gazdasági érdekeire nézve a megokolásban felhozott indokok alapján igen hátrányos, sőt helyrehozhatatlan kárt okozna. — addig, míg a közigazgatási bizottság ez ügyben érdemleges határozatot hozhat. — az ügy elintézéséig halasztást nem tűrő sürgősségére tekintettel az 1876. évi VI. t.-c. 19. §-ában gyökerező jogom, valamint az 1901.

26.  
DÓHIVA-  
UCCÁ 49  
CHENYI  
DOR RI  
SZÁM ÉS  
TALÁBAN  
nék  
i leányt,  
leg idő-  
na baj,  
a, akinek  
Téglás-  
a 15. sz.  
4048—a  
nést  
st elvál-  
a 16  
1030—a  
40. Spe-  
hajvágás  
munkaerő.  
oma.  
1028—a  
k  
mi vagy  
im a ki-  
114-b  
y  
Tátrába  
Cím a ki-  
108—a  
sznál spe-  
názás, on-  
ür olcsó  
elmes ki-  
ria palota,  
szám.  
4039—c  
atő kihor-  
Degenfeld  
4044-c  
etők  
üen végzi  
Testvére,  
ucca 15.  
st vállalok.  
2200—b  
ályon,  
ssal szem-  
itelli ven-  
ttm fel és  
Jutányos  
szoba,  
ek. Kérem  
gást. Özv.  
onos.  
2207—b  
órás  
egleppő ol-  
sokat. Rá-  
tt  
vzsla, —  
ürke apró  
1929-231.  
an. „Ella”  
rem a meg-  
a Mihalo-  
rat. 923-b  
nek,  
g üzletnek  
uccai le-  
iség Csapó  
adó. Érte-  
s, Hunyadi  
2120—c  
mmos  
eszett csü-  
a Bikától  
n uccán át.  
alálól 25 P.  
esül. Kér-  
lhöz beszo-  
pok,  
kutgyűrűk  
szerezhető  
és Testvére  
ban, Deb-  
ucca 15. 961  
m  
sra mosást  
u. 45. 1709  
osan  
Bardócz női  
ános u. 6.  
1763

évi XX. t.-c. 8. §-a alapján a vármegye alispánjának meghallgatásával a fenti I. foku véghatározatnak végrehajtását felfüggesztem.

Egyidejűleg a város tanácsának az 1886. évi XXI. t.-c. 57. § i) pontjában irt logom alapján megtiltom azt, hogy a közigazgatási bizottság rendelkezéséig a városi képviselőtestület fenti véghatározatát végrehajtsa.

Jelen közbenszóló határozatomat Hajdúvármegyei közigazg. bizottsági legközelebbi ülésében bemutatom és ez ellen az 1901. évi XX. t.-c. 1. §-a alapján csak a közigazgatási bizottság hozandó véghatározata elleni felelkezésben lehet jogorvoslattal élni.

Megokolás.

A m. kir. Belügyminiszter urnak a 15623-1907. sz. elvi jelentőségű rendelete szerint fegyelmi eljárás során a tisztviselő felfüggesztésének csak ak-

tetés súlyosításának a célzatával nem bírhat.

Megállapítom, hogy a panaszlott ellen a fegyelmi eljárást elrendelő mindhárom elsőfoku véghatározatban a hivatali állástól való felfüggesztés el nem rendeltetett, mert annak szükségessége fenn nem forgott.

A fenti képviselőtestületi határozatban a panaszlott ellen néhány újabb panasz fel van ugyan sorolva, de ellene újabb fegyelmi eljárás nincs elrendelve. Azok az okok, amelyek miatt panaszlottal szemben a hivatali állástól való felfüggesztés idáig mellőztetett, — véleményem szerint — ma is fennfornak. Hajdúszoboszló városban ugyanis a hivatalvizsgálatok alkalmával észlelt hiányok pótlása, — az 561 ezer pengő függőköltségen megszerzése, — a gyógyfürdő jogviszonyainak elrendezése stb. oly sok fontos és halaszthatatlan teen-

várhatva, — a rendelkező részben irt jogszabályok alapján elnöki jogomnál fogva az elsőfoku véghatározat azonnali végrehajtását felfüggesztettem és a határozat végrehajtását megtiltottam.

Erről: 1. jelentés és az ügyiratok kapcsán Hajdúvármegye közigazgatási bizottságát, 2. Alispán urat, 3. Hajdúszoboszló város képviselőtestületét, 4. dr. Erdős Kálmán polgármestert és 5. Székely József városi főjegyzőt értesitem.

Debrecen, 1929 január 25.

Hadházy Zsigmond

főispán, mint Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának elnöke

Fogalmazta: Dr. Benkő Lajos t. fül.

Hadházy Zsigmond főispán, miután Hajdúszoboszlón a képviselőtestület ha-

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő lettelése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KOLCSÓN KÖNYVTARÁT

tározatát felfüggesztette, a kora délutáni órákban titkárával együtt visszatért Debrecenbe.

Hajdúszoboszló város ügyeit tehát most ismét Erdős Kálmán dr., az állásába fenti határozattal visszahelyezett polgármester vezeti. A városi képviselőtestület határozatát Erdős polgármester felelkezése folytán, nemkülönben a főispán közbeszóló határozatát a közigazgatási bizottság február 11-én tartandó rendes ülésén fogja tárgyalni.

Bethlen Gábor ipari és kereskedelmi politikája

Rugonfalvi Kiss István dr előadása a Kereskedők és Utazók Egyesületének kultur-délelőttjén

A mohácsi veszedelem utáni időkben állandóan Erdély felé irányult az összmagyarság tekintete, mert a töröknek az országból való teljes kiszorítását ettől a hadierényekben oly gazdag és széles politikai látókörű fejedelmekkel rendelkező országrésztől — amely akkoriban teljesen önálló, független állami életet élt — várta. Meg-megújuló reménykedésében mindannyiszor csalódnia kellett; nem Erdélyben, nem hadverő fejedelmekben, hanem a királyi tanácsadók kétszínű viselkedésében, mely minden ilyen irányú akciót vagy meghúsiott, vagy épen az ellenkező mederbe terelt. Bethlen Gábor, ez a kétszínű legnagyobb erdélyi fejedelem is egyik életcéljává tette ki ennek a feladatnak a teljesítését. Pényves diplomáciai tehetsége, a talajt elő is készítette kellően, de most is, mint mindig, fenti okokból meghúsiult a szép terv. Pedig a nagy fejedelmet egyéni kiváló kvalitásain kívül erre elsőrendű külföldi összeköttetései és ezek révén az európai uralkodók udvaraiban szerzett óriási tekintélye is predestinálták. Hogy ez a

törökvése hajótörést szenvedett, bizonyára neki fájt legjobban, aki az egész magyarságot felszabadított, boldognak szerette volna látni.

Ma is az ország és összmagyarság tőlünk erőszakosan várakozott tagjainak a felszabadítását várjuk, reméljük, akarjuk. Hisszük is, hogy meglesz, hogy győzni fog a magyar igazság mindenek ellenére. De edzenünk kell magunkat — tudásban is — az elkövetkezendő harchoz s így minden alkalmat meg kell ragadnunk, mely bennünket erre előkészít. Rugonfalvi Kiss István dr., a tudós professzornak vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedők és Utazók Egyesületének helyiségében (Simonffy u. 5.) megtartandó ismertetés előadásában egész bizonyosan sok lesz az olyan tanulás, mely mindannyiunknak a szükséges utrautalókat ehhez a harchoz meg fogja adni. Az egyesület elnöksége minden érdeklődőt szívesen lát, az iparos és kereskedő társadalmat ez uton ismételtelen külön is meghívja. Beléptidj nincsen.

Erről: 1) jelentés a városi közigazgatási bizottságát, 2) Alispán urat, 3) Hajdúszoboszló városi képviselőtestületét, 4) dr. Erdős Kálmán polgármestert és 5) Székely József városi főjegyzőt értesitem. Debrecen 1929 Január 25. Fogalmazta: Dr. Benkő Lajos t. fül. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának elnöke.

Erdős Kálmán hajdúszoboszlói polgármestert állásába visszahelyező főispáni határozat eredeti fogalmazványának utolsó oldala. A határozatot a főispán, mint a közigazgatási bizottság elnöke s az előadó tisztí főügyész irták alá.

kor lehet helye, ha: 1. a tisztviselőt oly súlyos természetű váddal illetik, melynek már az alapos gyanúja is veszélyezteteti a hivatali állás méltóságát, illetőleg a hatósági tekintélyt és amelynek bebizonyosodása hivatalvesztést von maga után, — 2. ha a fegyelmi eljárás alá vont tisztviselő hivatalában maradván a vizsgálat sikerét veszélyeztetné, — 3. ha az illető tisztviselő hivatalban maradása esetén utólag nem pótolható kárt okozna.

E felfüggesztési okok fennforgását a fegyelmi eljárás elrendelésénél gondos mérlegelés tárgyává kell tenni. A fenti rendelet szerint irányadó elv az legyen, hogy a felfüggesztés sem büntetés jellegével, sem a kiszabandó büntetés

dőt ró az ez ügyeket legjobban ismerő polgármesterre, amelyekből az ő munkásságát kikapcsolni a város érdekeinek súlyos veszélyeztetése nélkül alig lehet.

Az I. foku határozat a felfüggesztés elrendelését főleg a fenti rendelet 2. pontjára alapítja. E felfüggesztési oknak a fennforgását azonban első sorban a felsőfoku fegyelmi hatóság van hivatva megállapítani, mely ha a vizsgálat folyamán ilyen ok fennforgását észlelni fogja, — módjában lesz a hivatali állástól való felfüggesztést bármikor elrendelni.

Miután az előadottak szerint kétséges az, hogy a fenti rendeletben felsorolt felfüggesztési okok egyáltalában fennfornak, —

viszont nyilvánvaló az, hogy a felfüggesztés azonnali foxanatosítása ugy a városra, mint a panaszlottra nézve helyrehozhatatlan kárt okozna, —

addig is, míg a közigazgatási bizottságunk teljes ülése az I. foku véghatározatot érdemben felülbírálná, —

a fennforgó sürgős szükségre tekintettel a közigazgatási bizottságunk 1929. február 11-én tartandó ülését, valamint a felelkezési határidő leteltét be nem

Január végéig kérhetik az adózók rögzített adójuk felmondását

A pénzügyminiszter 500-1927. P. M. sz. rendeletével elrendelte azt, hogy azok az adózók, akiknek jogerősen megállapított jövedelem-adóalapja a 6000 pengőt, vagy adóalapja pedig a 150.000 pengőt nem éri el, a következő esztendőre új adóbevallást benyújtani nem tartoznak, hanem adóalapjuk változatlanul vitetik át a következő évre.

Jelenti tehát ez azt, hogy az adózó, aki az 1928. esztendőre 6000 pengőnél kisebb összeg után fizetett általános kereset- és jövedelem-adót és 150.000 pengőnél kisebb vagyont után vagy adót, bevallás benyújtása nélkül az 1929. évre ugyanazokat az adóösszegeket tartozik megfizetni, mint amit 1928-ra fizetett. Az adózó azonban, aki ezt az adóösszeget soknak tartja, január hó 31-ig kérheti adójának leszállítását. Az adó leszállítása csak akkor kérhető, ha az adózó egyuttal adóbevallást is eszotol 1928. évi keresetéről, jövedelméről, illetőleg vagyonáról. Eredményes ez a kérdés tehát csak akkor lesz, ha ebben az adóbevallásában kevesebb keresetet, illetőleg vagyont mutat ki, mint amilyen-

nek az alapján 1928. évi adója megállapított.

Ha azonban az adózó rendes üzleti könyveket vezet és bevalláshoz hiteles mérleget és nyereség-vesztésszámlát akar csatolni, január hó végéig beadandó kérvényében kérheti azt, hogy a rögzített adójának felmondására megfelelő halasztást adjanak. Ez a halasztás azonban legfeljebb február hó végéig terjedhet.

Az adózó a rögzített adójának a felmondását — ha ilyen kérvényt benyújtott, — legfeljebb február hó végéig vissza is vonhatja.

Az Ady-társaság vasárnap, halálának huszadik évforduló megkoszoruzza a Darabos uca emléktáblát

Vasárnap, 27-én lesz tíz éve, hogy elhunyt a modern magyar irodalom fejedelme: Ady Endre. Az Ady-társaság, amely későbbi időpontban nagyszabású irodalmi ünnepséggel kíván hódolni a halhatatlan költő emlékének, nem engedni már most sem jeltelenül elmúlni az évforduló napot. Minthogy váratlan sajnálatos körülmények miatt az alkalomhoz méltó ünnepélyt el kellett halasztania, most kegyelete jeléül egyszerűen megkoszoruzza azt az emléktáblát, amely Ady Darabos uca 33. szám alatti egykori lakóházát jelöli s amelyet 1927 novemberében, a költő születésének ötvenedik évfordulóján országos jelentőségű ünnep keretében avatott fel a társaság.

A mostani kegyeletes ünnepély vasárnap délelőtt tízenegy órakor lesz, ami-

MEINL UJTERMESU TEA QUEEN'S BLEND A legnemesebb aranyievelű indiai teafajták (Golden tips) keveréke. A legfinomabb Darjeeling erőteljes ízével, gyönyörű sötét felöntés. kb. 1/4 angol font P 440.

VOGUE, PÁRISI DIVAT ÉS AZ ÖSSZES DIVATLAP - UJDONSÁGOK kaphatók ACZEL ANTIQUARIUMBAN SZÉGHENYI UCCA 2.

kor Boross Ferenc, az Adv-társaság osztályelnöke fogja rövid beszéd kíséretében elhelyezni az emléktáblán a koszorút. Az Adv-társaság ezután kéri tagjait, valamint Adynak minden debreceni hívét, hogy 11 órakor jelenjenek meg a Darabos ucai ház előtt.

**Egy hajó 14 főnyi legénységével elsüllyedt**

Riga, január 25. (Wolff.) A Laima lett gőzhajó január 15-e óta eltűnt és nyilvánvalóan a Keleti tengeren tombolt viharban 14 főnyi legénységével együtt elsüllyedt. A kutatást a hajó után nagy területen mostanáig folytatták, most már azonban minden reményről lemondtak. A tengerészeti hatóságok hivatalos vizsgálatot is indítottak. Azt hiszik, hogy a fedélzetre csapó hullámok a rendkívüli hidegben olyan súlyos jégkéreggel vonták be a hajót, hogy a jégtömegek is elősegítették a hajótörést. Ez egyúttal annak is magyarázatul szolgál, hogy sem mentőöveket, sem hajóroncsokat, vagy általában faalkatrészeket nem találtak a hajó utvonaglán.

**A debreceni rendőrség átadta a budapesti rendőrségnek a volt kozák ezredet**

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vett egy volt kozák ezredet, aki Bécsből jött Debrecenbe és itt felkereste az oroszokat. A volt ezredes szerepléséről több kombináció merült fel és szigorú nyomozás indult meg annak megállapítására, hogy nem titkos megbízással jött-e le Bécsből. A kihallgatáson előadott adatok valóságáról a debreceni rendőrség meggyőződött. A bécsi rendőrigazgatóságtól szereztek be információkat és a táviratok megérkezése után a debreceni rendőrség átadta a budapesti rendőrségnek az orosz ezredet a további vizsgálat lefolytatására. Az orosz ezredet pénteken délelőtt kísérték fel Budapestre.

**Ismeretterjesztő előadás a Függetlenségi Körben**

Január 27-n, vasárnap délelőtt 11 órakor a Függetlenségi Kör folytatja az ismeretterjesztő előadás sorozatot. Ezúttal Nyikos Sándor, a Kör titkára tart előadást a köri életéről.

Nyikos titkár előadása után dr. Békés Kálmán folytatja két hó előtt megkezdett előadásorozatából a harmadik ciklust „A magyar nemzet története”-t. Ebben az előadásban a XIV-ik század története következik, tehát a mozzalmas viszonyok az utolsó Árpád-házi király, III-ik András halála után, a cseh Venczel, a hajú Ottó rövid története, ki az országuton még a szent koronát is elvesztette. Szó lesz Róbert Károlyról, Zách Felicián lázadásáról, a Zách család kirtásáról, a havasalföldi hadjáratról, ahol Széchy Dezso áldozta fel életét a hazáért és királyért. Róbert Károly után következik legnagyobb uralkodónk, Nagy Lajos korszaka, ki alatt: „Három tenger vizében tünt el észak, kelet és dél hulló csillag!” Ebben a korszakban szerepelt Toldi Miklós, ki a király Arany János felségés poétánk örök jelét adott. Nagy Lajos kora után Mátyás király, Kís Károly következnek: „Vágd fiám, vágd Forgács, tied leszen a trón és a korona”. Az előadás végén szerepel Zsigmond császár és király, ki kétszer is járt Debrecenben, hogy Szent László királyunk sírját meglátogassa Nagyváradon, mely látogatás megrögzött a magyar királyoknak elsőrendű feladata volt.

Az ülést megnyitja Czeizling Lajos közigazgató, bezárja Kovács Ferenc kertész. A kör szívesen lát minden előadón bárkit, akkor is, ha nem tag az egyesületé.



A Piac utcán gödörbe futott autót a tűzoltóság segítségével emelik ki. Rehák Tamás tűzoltóparancsnok felvétele.

(Amatörpályázatunk.)

**Megölt a széngáz egy másfél éves gyermeket**

A debreceni rendőrség halálos kimeneteli széngázmérgezés ügyében indította meg a nyomozást. A jelentést a rendőrségnek az egyetemi klinika tette meg, ahol a mérgezés áldozata meghalt. A rendőri vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy a Sámsoni ut 10. számú házban lakó Pákozdi Jánosné kedden délelőtt a lakásban egyedül hagyva két gyermekét, a három éves Jánost és a másfél éves Sándort, bejött a városba adót kifizetni a városházán. A kályhát jól megrakta tüzelővel és bezárta az ajtót. A kályha mellett ott hagyott egy zsák szénát, mely félig nedves volt. A tüzes kályhától a szalma égni kezdett és a sűrű füst betöltötte a szobát. A két gyermek eszméletét veszítette a fojtó füstben. Pákozdi János egyik rokona vette észre először a szénadobozban a gyermekeket és kiszállította a klinikára.

A kisebbik gyermeket nem sikerült megmenteni, olyan súlyos mérgezést kapott, hogy meghalt. A nagyobbik fiúcskát sikerült megmenteni az életnek.

**A fiatal Kövess báró természetes halállal tüdőgyulladásban halt meg**

**A rendőrség nyomozza, hogy Kövess hol szerezte be a nagymennyiségű kokaint**

Országsszerte feltűnést keltett a fiatal Kövess Jenő báró tragikus halála, amely eset újra a közfigyelem elé állította a pusztító kokainszenvedélyt. A rejtélyes haláleset kiderítése végett a rendőrség már tegnapelőtt közbelepett, melynek eredménye volt a délelőtt megejtett boncolás.

A boncolás közel két óra hosszat tartott és minden apró részletre a legnagyobb körültekintéssel kiterjeszkedett. Délben 12 órakor, amikor a boncolást befejezte Minich professzor, jegyzőkönyvbe mondotta a boncolásnál észlelt adatokat és a jegyzőkönyvet a főkapitányság sérülési osztályára küldötte. — A halál okát Minich professzor gyors lefolyású tüdőgyulladással jelölte meg.

A test külső részein apró hámfoszlányokat találtak, amelyek azonban semmiesetre sem tekinthetők komoly sérüléseknek. Nem lehet megállapítani, hogy miből keletkeztek ezek a hámfoszlányok, amelyek egyrészt teljesen jelentéktelenek, másrészt már begyógyultak.

A boncolás után intézkedtek, hogy báró Kövess Jenő lány részait az országos vegyvizsgáló kísérleti állomáshoz juttassák el, amely adatszerint fogja megállapítani, hogy milyen rombolást vitt végbe a mérgezés az elhunyt szervezetében. A boncolási jegyzőkönyv megállapítása

a főkapitányság sérülési osztályán nem okozott meglepetést, mert hiszen tulajdonképpen azt már a tisztiorvosi vizsgálat is megállapította, hogy Kövess Jenő báró tüdőgyulladásban halt meg a Fásor-szanatóriumban. A rendőrség ellenben azért indított nyomozást, hogy 16-án reggel Kövess bárót miféle mérgezéssel szállították be a Fásor-szanatóriumba.

Az erre vonatkozó nyomozási adatok pedig arról szólnak, hogy a fiatal báró valamilyen bódító mérge nagy adagolásával eszméletlen állapotba került, így vitték a Fásor-szanatóriumba, ahol a több napig tartó eszméletlen fekvés, valamint a mérge által okozott nagy testi elgyengülés következtében tüdőgyulladásban meghalt.

A boncolási jegyzőkönyv semmiesetre sem keresztezi a rendőrség nyomozását abban az irányban, amelyben már megindult. Meg akarják állapítani ugyanis, hol vette be Kövess báró a nagy adag mérget, a jelek szerint kokaint

15-ről 16-ra virradó éjjel, továbbá kik voltak a kokainüzérek.

A fiatal Kövess báró halála végre módot és alkalmat adott a rendőrségnek arra, hogy az egyre veszedelmesebben terjedő kokain és egyéb narkotikumok láznak kik az előidézői. A széleskörű nyomozás előreláthatólag kielégítő eredményt fog hozni.

**Juhász Andor dr.: a világirodalom élettörténete**

(Révai-kiadás. Budapest. 471 oldal.)

Írta: dr. Supka Géza.

Korunk a nagy, elemi szintézisek kora. Wells: Világtörténelme; Spengler: Nyugat pusztulása; Seignobos és Berdjajev írásainak nagy világsikere a bizonyosság rá. A 19. század munkatechnikája, amióta Karl Lachmann a modern filológiai kutatás munkarendszerét megalapozta s főként amióta a német elméleti szocializmus a munkamegosztás társadalomalakító erejét revellálta, mindenképpen az apró részletkutatások labirintusában porzott szét s nagyon kevés átfogó elméjű, áttűző erejű gondolkodó volt, aki a differenciálódásnak ebben a kaotikus zürzavarában sem vesztette el lélekjelenlétét és tisztánlátását. Egészen bizonyosan el kellett jönnie a reintegrálódás korszakának is, amelyben a gondolkodó agy felülemelkedik a lényegtelen apróságok kultuszán, hogy az emberi kultúra diszperz mozaikját megfelelő távolságból tekintse át, egységeket teremtsen ott, ahol eddig csak a detailmegtévesztő tohuvaohuja uralkodott. — Egészen meglepő lépést tett ebben az irányban egy fiatal magyar gondolkodó, a mindössze is csak 29 esztendő Juhász Andor dr., akinek azonban — fiatal koradacára — egy sor hatalmas koncepciója, avagy finoman elemző pszichológiai mun-



Dr. Juhász Andor.

kát köszön a magyar és a német bölcséleti irodalom. Szakmunkálatai főleg német tudományos folyóiratokban jelentek meg és az érdeklődők lélekten áttekinthetők. Hazatérte után mindinkább az irodalom bölcséleti analízisére vetette magát s e téren néhány kiváló esszével gazdagította irodalmunkat. 1924-ben aztán „Nagy gondolkodók” összefogó címen önálló művel lépett prondra, hogy aztán most, Révai Mór János emlékének szentelt könyvében döbbenetes tanúságát adja valósággal hihetetlen nagy olvasottságnak, kritikai és minden osztályozást meghaladó szintetikus erejének. Ha pályája végéhez érve kapunk esztétikumtól, vagy filozófustól ilyen mélyjáratu művet, akkor azt egy emberélet legszebb koránájának dicséretjéül. Juhász Andor kötetje ez a hatalmas opusz, azonban egy nekilendülő élet megkapó startját jelenti s nem kisebb feladatra vállalkozik, mint hogy a világirodalom lelkesége mögött bennfeszülő közös lélektani tényezőket elemezze ki az írásművek alapján. Forradalmian új kategóriákat állít fel, eddigi értéktételeket helyesbít és főként eleven élő, valósággal biopszichológiai egységbe foglalja össze az irodalmak szerte hulló jelenségeit. Az az érzésünk, ha ez a könyv nyugati nyelven jelenik majd meg, egyszeriben odalendül Spengler, Wells, vagy Seignobos mellé.

**DÖNTETLENUL JÁTSZOTT A HUNGÁRIA KAIROBAN.**

A Hungária csapata ma ismét Kairó válogatott csapatával mérkőzött és 2:2 (0:1) arányban döntetlenül végződött a mérkőzés. A csapaton a fáradtság jeleit mutatkoztak. A Hungária mindkét gólját Kalmár lőtte.

**Tegla** és cserép legolcsóbban kapható Toth és Sebestyén Rt. teglagyárából. Eladás Hatvan u. 13. III. e. Telefon 610

**„Az utolsó Verebély lány” sláger operett**

szenzációs számai gramofonlemezen kaphatók

**Hegedüs és Sándor R.-T. gramofonosztályában (Ferenc József ut 34)**

Hallgassa meg vételkényszer nélkül!

Lemezajándékok naponta érkeznek!

**Debrecen és Nyíregyháza közt porrá, égett egy miskolci autó**

Pénteken délután Guttman Mihály debreceni soffőr a Debreceni Autóforgalmi R. T. kocsiján Nyíregyházára ment. Debrecenről 20 kilométernyire az országúton egy autót talált, mely hatalmas lánggal égett. Az égő autó mellett állt a vezetője, aki Miskolcra hozta volna Debrecenbe az autót, de a motorház ki-gyult és nagy lánggal égni kezdett.

A közelben nem volt senki, akitől segítséget kaphatott volna és a lángok annyira elharapóztak, hogy midőn a debreceni autó odaért, segíteni már nem lehetett és az autó teljesen elégett. Az elégett autó vezetőjét a debreceni soffőr bevitte Nyíregyházára.

**Tisztujtás a Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Vendég-lősök Ipartársulatában**

Élénk érdeklődés mellett tartotta meg a napokban a Debrecen és vidéke korcsmárosok és italmérők ipartársulata tisztujtó közgyűlését a kamara díszter-mében.

Mindenekelőtt Dénes Miklós alelnök beszámolt az egyesület múlt évi működéséről, vázolta azon nehézségeket, melyek súlyossá teszik az ipartársulat tagjainak megélhetését.

Majd azután a tagok élénk helyeslése mellett adta át az elnöki széklet a távo-zó alelnök Dickmann Vilmos körelnök-nek, aki Dénes Miklós alelnök munkás-ságáért köszönetet mondott és felhívta a tagokat a tisztujtás megújítására. A névszerinti szavazás elrendelteként, a tisztségekre a következők választottak meg: elnök Némethi József, ügyv. alel-nök Kovács János, alelnök Dénes Mik-lós, pénztáros Angyal Ferenc, ügyész dr. Ménécs Lajos ügyvéd, titkár Salamon Dezső. Választmány: Angyal Ferenc, Böör József, Boross Imre, Bihary La-jos, Czibere Bálint, Danczinger Lajos, Dickmann Vilmos, Eigner Vilmos, Fe-kete János (Böszörm. u.), Galgóczi La-jos, Glóner János, Hermann Károly, Kun Aladár, Maday Zoltán, Nuszbaum Jenő, Pesti János, Siposs Ferenc, Szen-tesy Pál, Taraczközi Ferenc, Vékony Gyula, Felügyelő bizottsági tagok: Hüse József, Nagy Márton, Weisz Vilmos, Berger Hermann, Fekete János (Onos-sai u.).

Némethi József elfoglalván az elnöki széklet, egy a maga, mint megválasz-tott kartársai nevében köszönetet mond megválasztásáért, vázolja programját röviden, melynek gerince a kartársak érdekeinek megvédése lesz. Ehhez kéri a közgyűlés tagjainak további támogatá-sát.

A közgyűlés berekesztése után a vá-lasztmány gyűlt össze, hogy megbe-szélje első sürgős tennivalóit. A zeni-dij mikénti rendezése, aztán a borcsem-pesztet valamint sörügvek elintézésére egy szűkebb bizottságot küldtek ki, mely az eredményről tartozik a legkö-zelebbi választmányi ülésen beszámolni.

**Gyászrovat**

**K. Nagy Imre** 54 éves, református. Teme-tése e hó 27-én délután 2 órakor lesz a klinikai telepekről való elszállítás után **Kabán**. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

**Özvegy Ettmayer Nándorné Emmer Etelka** 70 éves, római katolikus. Teme-tése e hó 26-án, szombaton délután 3 órakor lesz a Csillag ucca 32. számú gyászházától a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

**Ladányi István** biztosítási intézeti tit-kár, 61 éves, református. Temetése e hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas házából. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

**Pákozdi Sándor** 16 hónapos, református. Temetése e hó 27-én, vasárnap dél-után 2 órakor lesz a Kinizsi ucca 38. szá-mú gyászházától a Csapó uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalat rendezi.

**Börönd és bőrdíszmúarut**  
csak képesített bördmesternél vásárol-hat bizalommal  
**FEUERMANN** bördmester (PIAC U. 26.)  
Gambrius passage.

**Debrecen idei hangversenyszezonjának egyik leg-kiemelkedőbb eseménye volt Marcel Journet pénteki ária-estje**

A Zenekedvelők Köre ezidei műsorá-nak **Basilides** Mária Schubert-estje mel-létt kétségkívül legkiemelkedőbb ese-ménye a péntek esti **Journet**-hangver-seny volt. Basilides Mária és Marcel Journet; másoda ellentétes két pólusa az énekhang művészetének! **Kamara-ének** az egyik, még pedig a legtisztább, legleegyszerűsödötthebb típusa a kama-razenének; drámái a másik, még hozzá ugyanaz a letompított, befelé-izzó stí-lusművészet, drámái szélességgel hőm-pölvő mégis. Fizikai tineménynek és szellemi erőnek egyaránt kivételes egyéniség a Marcel Journet.

A boltozatos homlok tövén vi-lágító mély szemek, a szemöldök foly-tonos játéka, amellyel az érzések, áriák hullámhegyét-völgyét követi és a ha-talmas mellkas: épenolyan fontos mű-vészi eszközei az olasz romantikus ze-nedráma hősének, mint a zengő, hőm-pölvő hangáradat és tizes hangszínek, amelyeknek viritó kakaofóniáját csak a kivételesen emelkedett kultura önkör-mánya képes stílusegységbe tömöríteni. **Journet** kulturája győzedelmeskedik a romantikus **belcanto** tulzásaiban; még a legnépszerűbb olasz áriák közhelyei is új színben, új lendületben csillannak fel **Journet** ajkairól.

Az Arany Bika dísztermét zsúfolásig megtöltötte Debrecen hangversenyláto-gató közönsége, amelyet szokatlanul nagy tömegben vonzott a **Journet** híret megerősítő budapesti kritika és a mű-vész meg is becsülte ezt a nagyvárnyu érdeklődést: műsora változatos volt és könnyedsége mellett is súlyos. A fran-cia és olasz operák népszerű áriái mel-

lét megzörlaltatta **Mozartot** és **Wag-ner** is, szép bizonyosságot szolgáltatva széles művészi skálájáról és stílusérzékéről. Ha a műsor első részében azt hit-tük, hogy **Journet** eleme az olaszos drá-mai szenvedély és a romantika nagy-szerű lendületű attitűdjei, a műsor má-sodik fele viszont megbizonyosított, hogy **Journet** kulturája a **Mozart** „ope-ra-buffo”-jának finom optimizmusától nem idegen: a **Don Juan** Leporello áriája maga volt a minden durva ko-mikumtól mentes, ragyogó szellem csil-logása. Milyen finom fátyol borította a dübörgő férfi-baritont, másoda hajszál-vekony árnyalatokat ivelt ki ez a hang-kolosszus a mozarti csipke-világ dal-lam-mimatifurjéiban. De ugyanilyen tö-kéletesen esendült fel **Journet** hangján a **Wagner** lélekzet-akrobatikát igénylő dala a **Tannhäuser** c. operából, milyen folyamatosan ömlött a dal karesu, vég-telen vonala, milyen biztosan siklott a mély regiszterek decrescendoi felé!

A közönség lelkesedését néhány rá-adással köszönte meg **Journet**, aki ma-gyarországi sikereit méltán a legrszébb emlékei közé sorozhatja, olvan osztatlan szeretettel és megértéssel fogadta e magas művészetet főváros és vidék ze-nekedvelő közönsége egyaránt. A deb-receni közönség pedig a **Basilides** Mária estjének nagy élménye mellé fogja sorozni Marcel **Journet** debreceni ven-dégszerelését, amely remélhetően nem utolsó találkozója volt a párisi Opera baritonistájának a — debreceni közön-séggel.

F. A.

**A nyomdászok álarcos bálja iránt óriási az érdeklődés**

Az a nagy érdeklődés, amely a nyom-dászok álarcos-bálja iránt városszerte megnyilvánul, bizonyítéka annak, hogy az egy anyagilag, mint erkölcsileg sike-rüljön fog. A bál február 2-án lesz a Munkás-Ottlón dísztermében. A belépő-díj (a vigalmi adóval együtt) 2 pengő.

A jelmezsek közül nagyobb jutalom-ban részesülnek: A legszebb jelmez-es nő; Laborfaly Márkos Luiza gyönyör-ű estélyi ruháját; a legszebb jelmez-es férfi; egy felszerelt szmoking inget; a legérdekesebb nő; egy női ruhára való finom mosóselymet; a legérdekesebb férfi; egy művészies kivitelű kis hor-dót borral; a legkomikusabb nő; egy diva-tos női kalapot; a legkomikusabb férfi; egy divatos nadrágszövetet; a legnvr-gább nő; egy nagy doboz Pischinger-sokoládét; a legnyurgább férfi; egy di-vatnadrágot; a legszerényebb nő; egy divatos retikült; a legszerényebb férfi egy férfi-kalapot. Ezenkívül az összes jelmez-es hölgyek is egy-egy érdekes ajándékot kapnak.

Éjfélkor megválasztják a bálkirály-nót (szépségverseny alapján) és a Tu-ryné kalapszalonia által ajándékozott művészies kivitelű koronával megkoro-názzák.

Az ajándéktárgyak mindig gyűlnek. Eddig a következő adományok folytak be: Bognár Emil droguénája (Csapó ucca 40.) hat darab finom pipereszap-pant; Laborfaly Márkos Luiza női di-vatszalonja (Rákóczi u. 41.) egy gyö-nyörű szép estélyi ruhát; „Méliusz” könyvkereskedés (Piac u.) több aján-déktárgyat; „Merinó” posztókereske-dés (Piac u. 49.) egy divatnadrágra való szövetet; Hegedűs és Sándor könyvkereskedés (Piac ucca 34. szám.) több ajándéktárgyat; Tóth Miksa cu-korkakereskedés (Püspöki palota) egy doboz Pischinger csokoládét, Böhm Ferenc papirkereskedés (Piac u. 7.) három doboz levélpapírt; Grünfeld Adol-f és Tsa férfidivatkereskedő (Piac u. 37.) egy zsakettnadrágot; Gárdos József könyvkereskedés (Püspöki palota) több ajándéktárgyat; „Otthon” kávéház (Sas u.) két íveg Tokaji számorodni; Horovitz József női- és férfidivatkeres-kedő (Piac u. 40.) öt darab ajándéktár-gyat; Frank Imre férfidivatkereskedő (Piac u. 43.) egy férfikalapot; Erdődy

Zoltán műorás és ékszerész (Csapó u. 1.) egy kis ezüst tükröt; dr. Szatalos István hordógyáros (Boldogfalva u. 3.) egy kis hordót; Fekete Adorján papir-kereskedő (Csapó u. 41.) egy csomag levélpapírt; Katz Mihály vendéglős (Csapó ucca 79. szám) egy íveg to-kaji bort; Werner Sándor férfidivatke-reskedő (Piac u. 72.) egy teljesen fel-szerelt szmoking inget; Vági István ék-szerész (Piac u. 69.) egy retikült; Pet-rik Károly nőidivatkereskedő (Szent Anna u. 5.) egy ruhára való mosósely-met; Szmerka Lajos vendéglős (Csapó u. 93.) egy íveg finom hőkort; Nagy János vaskereskedő (Csapó u. 57.) egy kávédarálót; Farkas Antal illatszer- és bazárus (Csapó u. 38.) több ajándék-tárgyat; Nábrádi János fűszerkeres-kedő (Csapó u. 79.) 5 csomag konzerv-kávé; Szentesi Pál vendéglős (Csapó u. 40.) három liter bort; Kovács Gyula vaskereskedő (Piac u.) öt darab aján-déktárgyat ajándékoztak; Turiné kalap-szalonia (Pacsirta u. 41.) bálkirálynő koronáját; Sretter János óras- és ék-szerész (Batthyányi u. 13.) egy pár fül-bevaló és két ezüstlánc; Nagy József műszerész (Simonffy u. 16.) két darab keréksengő; „Anny” kalapszalón (Csa-pó ucca 47.) egy izléses női kalap; özv. Kepecs Sándorné vendéglős (Virág u.) 1 íveg Leányka; Beke Zoltán 1 pálm-kakészlet és 1 virágváza; Czukor Fe-renc fodrászmester (Sátorváros) egy korsó és egy titkos doboz; Dézsi Ist-ván „Gambinus” vendéglős 7 íveg cse-mege bor; Németh Lajos vendéglős (Csapó ucca 8.) 2 íveg muskotály; Né-meth Nándor vendéglős „Angol Király-nő” 5 íveg Tokaj hegyaljai bort ado-mányoztak. Schmiédit Károly mézeska-lácsos (Maróthy György u. 15.) mézes-sütemények; Angyal Ferenc vendéglős (Csapó u. 19.) 1 íveg konyak; Karika Lajos vendéglős (Nyulasi rokkanttelep) 1 íveg konyak és 1 íveg bor; Nagy Dá-niel vendéglős (Csapó u. 100.) 2 íveg bor; Abel Aladár mikértész (Szé-henyi ut 29.) egy virágkosár; Csomor Gyula „Meteor” mozgólajdonos egy pár ga-lamb.

Ajándékok Szentesi Pál főrendező (Csapó u. 40.) címére küldendők.

**Iró,**  
kinék írásait legtöbben olvassák

Edgar Wallace-nak új könyve jelent meg. Edgar Wallace új és eredeti író. A vi-har, melyet művei Amerika és Európa minden országának könyvpiacán felkor-bácsolnak, az izgalmas érdeklődés, mely-lyel a közönség munkái felé fordult, maga is bizonyosságot annak, hogy olyasvalamit produkál, mely a legújabb idők lelkét szörlaltatja meg. S teszi ezt olyan merész-séggel és originalitással, melynek átütő ereje ellenállhatatlanul magával ragadja az olvasót. A kalandos regénynek, a de-tekativregénynek, valamint a bűnügyi történet körül komponált szindarabnak is valóságos renaissance-át teremtette meg műveiben Wallace.

Volt bátorsága és leleményessége ezeknek a régi műfajoknak a keretén be-lül eldobni az elcsépelet sablonokat és helyettük új és frappáns ötletességgel fel-tett problémák elé állítani az olvasót. Wallace szakít az egy detektív = egy bűnös, vagy egy detektív = több bűnös ismert formulájával.

Egyre célzó és utal a bűnösre, de úgy, hogy célzásai mind kettős jelentésűek, mert két cselekményre is vonatkozhat-nak. Legnagyobb művészte az esemé-nyek ilyen összeállítása: minden könyv-ben legalább kettős, de nem ritkán hár-mas, négyes, ötös egyenlő erejű, egyfor-mán érdekes, egyformán izgató mese szalad a kibontakozás felé.

Az események szágulda követik egy-mást regényekben, ez sikerének második főoka. A rádió és film korszakában anakronizmusnak tetszik minden bölé-lekzetű, hosszadalmas regény. Wallace szakít ezzel az irodalmi hagyományal: regényei drámák, vagy helyesebben filmdrámák, a filmdráma minden helyzeti energiájával, hibái nélkül.

S ez az, ami E. Wallace-t a világ leg-olvasottabb írójává avatta.

Most megjelent legújabb könyvében: „Az erőszak ökle” kötetben, — mely öt-letességében s izgalmaságában egyaránt méltó az eddigi Wallace kötetekhez, — merész és meglepő fordulatok szakadat-lan láncolata magával ragadja az olvasót annyira, hogy lehetetlen addig letenni, míg ki nem olvastuk. — E. Wallace írásai mellett elhalványodik minden más írás.

**Eddig megjelent munkái:**

- A titokzatos bandita . . . . . P 5.60
- A smaragd nyaklánc . . . . . 4.—
- A titokzatos mester . . . . . 4.—
- A zöld íjjász . . . . . 6.—
- A hét lakattal lezárt ajtó . . . . . 4.—
- A kísértetek völgye . . . . . 4.—
- Az álarcos béka . . . . . 6.—
- A Polyantha titka . . . . . 4.—
- A sarga kigyó . . . . . 4.—
- A rémületes arc . . . . . 6.50
- A bandita . . . . . 3.60
- A borzalmak kastélya . . . . . 4.—
- A sötét ember . . . . . 6.—
- A halál anyaga . . . . . 4.80
- Dilletáns gonosztevő . . . . . 4.50
- Az erőszak ökle . . . . . 6.50

kapothatók:

**Hegedűs és Sándor** rt  
könyvkereskedésben  
Ferenc József ut 34. Telefon 54 szám.

Ujabb 15 tucat lemezt és 10 cso-mag papírt irunk ki amatörpá-lyázatunkra vasárnapi számunk-ban. Küdje be Ön is felvételeit!

**58**  
pengőért  
**3 mtr gyapjuszövetet**  
a legszebb színben, 4 arpueres teljes hozzávalóval egész éven által kapható  
**KUPFER POSZTÓKERESKEDŐNÉL**  
A KISTEMPLOMBÁZÁRBAN.

**Nagysi a Csapók**

Ma este ta-vidámság és pökerti Olvas-letet megtett-ényesebb le-bálom megjel-jobb hangula-ves és kellen-

A vigalmi-ának meg i-az idei fars-ezen álarcos-érdeklődés-ből itélve a-latságát ügy-tekintetében

A vigalmi-arcosok rész-jakat szerz-szünetben í-30 díj lesz-zések csop-mányokat a-kedők adta-

Angyal I-dorné virág-pirkereske-Deutschl-Kálmán, K-reskedő, P-dő, Emeri-Nándor fes-festékeres-szerkeske-kereskedő-ván, Kiss-Sz-vaskereske-kedő, Nag-ler és D-Lajos, B-Nagy Dá-Ért. Szöv-Tordai G-Mihály, I-dor, gróf-igen sok- adomány-zóság.

Az ála-gányzer-venyben az Egy-jelentés-verseny-és víza-szerára-ség elő-gyes: 4.45: F-lásjelen-saság-trió ha-Jolán-derspa-gazdas-Előad-jákék-időjelz-Utána-

Kül-Londo-segrat-5.30: Hilver-Török-lecke-(alt), nye. 1-est. 8-9.00: rítion-opera-Régi-II. T-Éjjel-Köni-Cigá-Leip-10.4-hág-





— **Éles lövészet.** A katonaság folyó évi február hó 3., 6., 8. és 14-én a Sárkut tanyánál levő harszeri lőtérén, a Pallag-pusztai vasútállomás közelében éles lövészetet tart. A lőtér ezen napokon 7 órától 16 óráig le fog zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúton a forgalom kettő óránként 20 percnyi időtartamra egyorsán mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár, kocsis, üres szekér) részére szabaddá fog tétetni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdusámson között csak a városi tanya — Sándor tanyán át — lesz lehetséges.

— **Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytitásokat készít Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.**

— **Agynitötte tizenöt éves leányát a levesmerőkanállal és — tizenöt napot kapott.** A pestvidéki büntető törvény-szék Székér-tanácsa ma ítélkezett Janicsky Pál gyári tüzöltől föltött, aki 1928 áprilisában egy reggel újpesti lakásán, lümpolás után összeverekedett a feleségével és a verekedés lá májára beszaladó tizenöt éves leányának a fejére olyat ütött egy levesmerő kanállal, hogy a szerencsétlen kislány koponyaalapi törést szenvedett és meghalt. Halál- okozó sulvos testisértés büntette címén emelt vádat ellene az ügyészség, de a bíróság, miután Janicsky né maga és a vádlott minden ismerőse azt vallotta, hogy a tüzölt egyébként a legderékabb és legjobb ember, csak erős felindulásban elkövetett halálotkozó sulvos testisértés vétségében mondta ki büntetését Janicsky Pált, akit mindössze 15 napi fogházbüntetésre ítél.

— **Bihari-ünnep a MANSz iparos szakosztályában.** A MANSz iparos szakosztálya január 27-én délután 5 órakor a Széchenyi uccai MANSz otthonon Bihariról népszerű ismeretterjesztő előadást tart. A híres magyar cigányprimásnak méltó emléket akar emelni Debrecen város iparos hölgyközönsége abból az alkalomból, hogy Biharinak Budapesten szobrot emeltek és Debrecenben is emléktáblát emelnek. Zeneműveit, amelyek annyira közismertek és közkeletűek lettek, ismertetni akarja tagjai számára. Az est keretében Szücs Gergely városi zeneiskolai tanár kamarazenei kísérettel több Bihar darabot mutat be. Szücs Gergely, aki gyermekkorától behatóan foglalkozott magyar zenével s a cigányok jártékmodorával, nemrégiben óriási sikert ért el. Mint a fővárosi sajtó is elismerte, a csupán hallás után, emlékeztetőből lejegyzett és közvetett forrásokból származó, egymástól eltérő Bihar variánsok alapján mintegy új, önálló Biharistilust teremtett és az egésznek speciális magyar zamatot és színt adott. Gombos Böske és Szabó Pál, Pap Anci és Nagy József pedig az est keretében illően magyar táncokat mutatnak be. Az előadásra belépődíj nincsen.

— **Nagy Ibolya fényképezési műterme Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is egész nap felvételek.**

— **A hajdusoboszlói izraelita nőgyógyászati tanácsulat.** A hajdusoboszlói izraelita nőgyógyászati tanácsulat január hó 26-án, szombaton, este 8 és fél órai kezdettel a Bika-szálloda dísztermében műsoros táncestélyt rendez. Belépődíj: személyi- jegy 2 pengő, családijegy (3 személyre) 5 pengő. Jegyek a meghívó felmutatása mellett a bál estjén a pénztárnál válthatók. Zenét irányít Dezső cigányzenekara szolgáltatja. Az est műsora a következő: 1. Nyitány. Játssza: Horváth Dezső cigányzenekara. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Wéber Ilus. 3. Házasságszédelő. 1. felvonásban kabarétréfa. Előadják: Áron Annus, Grósz Irén, Klein Böske, Landessmann Magda, Löwy Ilon, Wohlberg Ilon, Grósz Miklós, Grósz Sanyi, Wéber György, Lisszauer László, Klein Lajos, Fülöp Sándor, Sichermann Izsó és Gelbermann Miksa. 4. Szaval: Szigeti Jenő, a debreceni Csokonai-színház művésze. (Szünet.) Szabadalmi ügyvivő. 1. felv. kabarétréfa. Előadják: Padrah Sándor, Förstner Géza és Friedmann Imre. 6. Tánc-szám: Geller Magda és Turai Andor. 7. Piros bugyelláris. 1. felv. kabarétréfa. Előadják: Auspitz Frida, Friedmann Imre, Förstner Géza, Grósz Miklós, Gleichmann Sándor és Sichermann Izsó. 8. Kuplék. Énekli: Szigeti Jenő, a debreceni Csokonai-színház művésze. Konferral: Geller Lili.

— **Mikor az egész család együtt van, használja fel az alkalmat, készítsen egy szép családiképet Liener műtermében Csapó ucca 1. alatt.**

— **Versenydíjnyertesek.** Iskolaépítés Nyirlugosi g. k. egyh. január 31. Iskolaépítés Nyirlugosi r. k. egyház, február 4. Hűtőátalakítás Hódmezővásárhely város február 8.

— **A MÁV mozdonylötök bálja.** Mint már jeleztük, a Máv. mozdonylötök ez évben is megrendezik a szokásos báljukat. Ez idei bál a Róval-szálló dísztermében lesz megtartva február hó 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel. A nagyszámu rendezőség minden lehetőséget megtesz, hogy ez a bál az eddigi balaknál is jobban sikerüljön. Éppen ezért a belépődíj ára is olyan alacsonyan lett megállapítva, hogy mindenki eljöheszen. Személyi jegy ára 1.60 P. Családi- jegy 3 személyre 4 P. A mozdonylötök ünnepét és vasárnapot nem ismerve, teljesen a szolgáltatásnak szenteli életét, míg az utasok gondtalanul hajthatják álmra fejüket a vasúti kocsiban, azalatt a löt dacolva az idő viszontagságaival, kiűn a gépen örökdió az alvók felett. Ez a szolgálat nagy lelkiismeretességet és pontosságot követel, ugy, hogy a löt a szolgálati ideje letelte után is alig várja, hogy pihenőre térjen és nem ér rá arra, hogy szórakozzon. Most egy éjszakára eltelejt nehéz kötelezettségét és elhagyja gépét, hogy együtt vigadhasson azzal, akinek a biztonságára örökdió utazásokról. A meghívókat már szétküldte a rendezőség. Ha valaki még kíván meghívót kapni, de tévedésből nem kapott volna, sziveskedjen a bál rendezőségéhez fordulni (rendező minden mozdonylöt), mely a legnagyobb készséggel küld meghívót. Zenét Rácz Laci kitiűn zenekeza szolgáltatta. Esetleges jövedelem a közszégi Vasutas Árvaház javára lesz fordítva.

— **Amatőrök felvételeit kidolgozza, másolja, nagytitásokat készít Berzéki fotobörze, Piac ucca 38.**

— **Meghívó.** A „Hadróa” helybeli csoportja f. hó 27-én délután 3 órakor Csapó ucca 15. szám alatt választmányi ülést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Liener Béla fényképezési műterme, Csapó u. 1., bármely időben a n. é. közönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.**

— **MÁV. nyugdíjas KANSZ tagok!** E hó 27-én, vasárnap délután 5 órakor választmányi ülést tartunk. Kérjük a választmányi tagok megjelenését. Az elnökség.

— **Ruzicska gyermekfényképezési- lista műterme állandóan fűtve, felvételek reggel 9-től.**

— **A hatalmasok gondjait elűzi egy eszébe kitűnő babkává, mondja egy régi arabs óda. Azonban a kávé jó legyen: illyen a Meinl cég főközlötében vásárolhat. Debrecen, Ferenc József ut 59. szám.**

— **Festői hatású művészi színes képek legolcsóbb árban Perzel műtermében, Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.**

— **Menvasszonyi fényképek modern művészi kiállításban Ruzicskánál készűlnek Piac u. 32.**

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bél-sárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által elmúlnak.** Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A MANSz iparos szakosztálya január 27-én, vasárnap délután öt órakor saját helyiségében Bihariról ismeretterjesztő előadást tart.** Az előadás keretében Szücs Gergely zenetanár kamarazenei kísérettel több Bihar-darabot mutat be. — Belépti díj nincs. Felhívjuk a MANSz tagoknak a figyelmét, hogy az előadásnál nagyobb számban résztvegyenek.

— **Távbeszélő névsor.** Budapestről jelentik: A postaigazgatóság közli, hogy a kiadásában megjelenő hivatalos budapesti és vidéki távbeszélő betűrendes és szaknévsor részére hirtetés-k és beiktatásokra vonatkozó megrendések gyűjtését és átvételét kizáróan a posta hirdető irodája intézi hivatalból, illetőleg megrendelések felvételével megbízott közegcéi útján. A posta hirdető irodájának közegcéi a pénzfelvitelre nincsenek felhatalmazva. A posta által kiadott hivatalos távbeszélő névsor nem azonos a távbeszélő hálózatok előfizetőinek országos szaknévsorával, interurbán és cimtár 1929 elnevezéssel forgalomba hozni szándékolta névsorral, mert az utóbbi magánvállalkozásnak eredménye.

— **Fényképeit mindig örömmel szemléli, ha azokat Liener műterme készíti.**

— **Kivitelű cégek figyelmébe!** A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével a lengyel követtség konzuli osztályának értesítését, mely szerint a lengyel külügyminisztérium rendelete folytán (DZ. U. M. S. Z. No. 12.) minden a konzuli osztálynál láttamozás végett bemutatott származási bizonyítványhoz annak az illetékes kereskedelmi kamara által hitelesített másolata is csatolandó, melyet a konzuli osztály nyilvántartás végett visszatart.

— **Kedves meglepetésben lesz része, ha az új évben levéti magát Liener fényképezésnél, Csapó u. 1. alatt.**

— **A jazz-band zenekarnak óriási sikere van, nagy közönség látogatja estként a Márkus Jenő Városháza Éttermét. Ma záróra reggel 5 órakor.**

— **A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, rendkívül érdekes legújabb számlában megvilágítja a kézműveskamara agitációját, közli az összes tiszántúli ipari és kereskedelmi eseményeket, az összes tiszántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, versenydíjnyertes hirdetményeket, pénzügyi híreket, közgazdasági eseményeket stb. Nélkülözhetetlen a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztője és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúli!**

— **Teve van egypupu... Kinek a pék... Három bokor saláta... Harmintettes baka vagyok én... Levendula szál... Sári mama... Tokió... „Az utolsó Verebely-lány” szenzációs sikerű operettjüdszág sláger számainak kottája és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs és Sándor rt. zenemű- és gramofonkereskedésében. Telefon 54.**

— **A világhírű amerikai Warner's fűző a kulturáramok elegáns hölgyeknek nélkülözhetetlen fűzője.** Debrecen és környékén egvedelárusító: Biri Róza, Ferenc József ut 42.

**SZÍNHÁZ MŰVESZET**

**MOSOR:**  
**SZOMBAT: Az utolsó Verebely-lány.** Bérletiszünet.  
**VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörtött a hegedűm.**  
**VASÁRNAP este: Az utolsó Verebely-lány.** Bérletiszünet.  
**HÉTFŐ: Az utolsó Verebely-lány.** A) bérlet.  
**KEDD: Az utolsó Verebely-lány.** B) bérlet.  
**SZERDA délután 3 órakor: A vasgyáros.** Színmű. Ifjúsági előadás.  
**SZERDA este: Az utolsó Verebely-lány.** C) bérlet.  
**CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A Gyurkovics fiuk.** Operett. Zóna-előadás.  
**CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebely-lány.** D) bérlet.  
**PÉNTEK: Az utolsó Verebely-lány.** Bérletiszünet.  
**SZOMBAT délután fél 4 órakor: Dolly.** Operett.  
**SZOMBAT este bérletiszünetben: Szegény leányt nem lehet elvenni!**

32-es baka vagyok én... Három bokor saláta... Levendula szál... Sári mama... Teve van egy pupu... Kinek a pék, kinek a pékné... Tokió... „Az utolsó Verebely lány” szenzációs operett slágerszámainak kottája és gramofonlemezei kaphatók Hegedűs - Sándor r.t. zenemű- és gramofonkereskedésében. Telefon 54.

**A SZÍNHÁZI IRODA HIREI**

Ma, szombaton bérletiszünetben Ferenczy Marian felléptével: **AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY** Timár Ila és Barna Anci minden este zugó tapsokat kapnak **AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY** operettben. Eddig táblás házak! Elővételekben kelnek el a jegyek **AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY** előadásaira! Antók F., Misoga, Tamás, Sugár, Fábrián ragyogó szerepeket játszanak!

**Holnap, vasárnap** délután fél 4-kor mérsékelt árral: **ELTÖRTÖTT A HEGEDŰM** A női főszerepet Kováts Terus kreálja! **Az utolsó Verebely leány** sorozatos előadásai: Vasárnap: Tihanyi Jutka, hétfőn: Tihanyi Jutka A) bérletben, kedden: Ferenczy Marian, B) bérletben, szerdán: Tihanyi Jutka, C) bérletben, csütörtökön: Ferenczy Marian, D) bérletben, pénteken: Tihanyi Jutka felléptével!

**Az utolsó Verebely leány** hallatlanul nagy, őszinte sikerét az eddigi zsúfolt házak s a közönség további élénk érdeklődése tanúsítja. Minthogy a t. bérlok közül számosan azzal a kéréssel fordultak a színház igazgatóságához, hogy a páratlan sikerű operettet váltott szereposztással még egyszer meg szeretnék nézni, az igazgatóság készséggel eleget tesz a t. bérlok eme kívánságának s így a jövő héten Ferenczy Marian és Tihanyi Jutka oly bérleti napokon lépnek fel, hogy minden bérlo alkalmat találjon mindkét művésznő iátekának élvezetére!

M. Barna Anci, a színház új szubrettie, aki egyszeribe beférkőzött a publikum minden rétegének kegyeibe, esténtként nagy sikert arat **Az utolsó Verebely leány** egyik jelentős szubrett-szerepében. A művésznő legközelebb **A GYURKOVICS FIUK** jövő csütörtök délutáni előadásán lép fel Anikó alakítójaként. **Timár Ila**, a ragyogó hangú, általános népszerűségnek örvendő primadonna **Az utolsó Verebely leány**-beli grandióz.

**Használt könyvek**

**vétele és eladása a legelőnyösebb árak mellett**

**Aczél Antiquáriumban**

**Széchenyi ucca 2. sz. alatt.**

**természetes**

**Z**

átása páratlanul szép és egészséges.

**eg gyolcsos- rablógyil- lentik; Há- 896-ban, Cs. ai gazdálko- ták és kira- von a sze- a rablógyil- en tartotta gazdálkodó- lkoltaq un- nem tudtak inehárom év üntényre. A falujában ei- ót. Kovalik kájával éve- det, így ke- gtelenedett. diére. Most, eg a halála, a csendőro- a lelkét. A en bevallotta 33 évvel ez- el a gvilkos- lködékat.**

zus alakításával a legnagyobb primadonnák sorába emelkedett. Esténként zajosan tapsolják különösen a II. felvonásbeli groteszk száma művészi előadásáért!

A **vasgyáros** Halasi Mariska, Thuróczy felléptével szerdán délután 3 órakor, olcsó helyárakkal, ifjúsági előadás keretében kerül színpadra!

A **tábornok**, Zilahy Lajos legújabb remekműve, a Nemzeti Színház repertoárdarabja, a címszerepben Kardoss Géza felléptével február 4-ikétől kezdve szerepel műsorán!

**MOZI**  
**Víg színház**

Az évad legszebb kiállítású filmje!  
*Világattrakció!*  
Főszerepben: *Olga Cschova, Eve Gray és Jean Bradin.*  
**PARYSIA**  
A MOULIN ROUGE KIRÁLYNŐJE  
Páris ragyogó szépségű táncosnőjének regénye 12 felvonásban.  
Kísérő: *Uia Híradó, A Sárga Liliom newyorki bemutatója, Alf és Paff az erkölcös öre.*

**Apollo**

*Világfilm!*  
Főszerepben: *Clara Bow, Charles Rogers és Richard Arlen.*  
„WINGS” (SZÁRNYAK)  
A szárnyas ember szimfóniája.  
Filméposz 2 részben, 14 fejezetben.  
Kísérő: *Pármag Híradó.*

**Urania**

Szombat—vasárnap:  
*Két attrakció!*  
Főszerepben: *Fred Thomson.*  
**TOMSON A KALANDKIRÁLY**  
egy aranyasó kalandjai 7 felvonásban.  
Megelőzi:  
Főszerepben: *Zoro és Huru.*  
**ERŐ ÉS SZÉPSEG**  
ravasz kis történet 7 felvonásban.  
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

**Meteor**

Szombaton:  
*Világattrakció!*  
„P A N I K”  
Világattrakció 12 felvonásban.  
Harry Piel főszereplésével és  
„AZ APAI ÖRÖMÖK”  
Előadások: 6 és 8 órakor.  
Vasárnap:  
A CIGÁNYBÁRÓ  
Operett 8 felvonásban. Lya Mara, Michael Böhm és Verebes Ernővel és  
**IGAZSÁG LOVAGJA**  
Cowboytörténet.  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**KÖZGAZDASÁG**

**TERMÉNYTÖZSDE.**

Határidőzlet: Buza: Március 25.14, 20, 22, 27, 30, zárlat 25.29—30. Május 26.00, 12, zárlat 26.15—16. Október 25.96, 93, 90, 89, zárlat 25.95—96. —  
Rozs: Március 23.54, 50, 45, zárlat 23.50—23.51. Május 24.28, 32, zárlat 24.30—31. — Tengeri: Május 28.98, 90, zárlat 28.91—28.93. Julius 28.90, zárlat 28.88—28.90.

Készaruizlet hivatalos árjegyzései:  
Buza: tiszai 77 kg. 25.00—25.15, 78 kg. 25.25—25.40, 79 kg. 25.45—25.55, 80 kg. 25.60—25.70; felsőtiszai 77 kg. 24.85—25.00, 78 kg. 25.10—25.25, 79 kg. 25.25—25.35, 80 kg. 25.40—25.50. — Rozs: pestmegyei 22.40—22.50, egyéb rozs 22.40—22.50. — Takarmányárpa I. 24.75—25.25, takarmányárpa II. 24.25—24.75. — Köles 25.50—26.50. — Repce 45.50—46.60. — Tiszai tengeri 27.35—27.50, egyéb tengeri 26.90—27.15. — Zab I. 25.15—25.50, zab II. 24.75—25.00. — Korpa 19.00—19.25. — Lucernamag 135—160. — Lóheremag 170—180.

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

Angol font 27.72—27.87. Belga frank 79.525—79.825. Cseh korona 16.92—17. Dinár 10—10.06. Dollár 570.90—572.90. Francia frank 22.50—22.70. Lengyel zł. 64.125. Lei 3.41—3.47. Lira 29.95—30.20. Német márká 136.025—136.525. Norvég korona 152.50—153.10. Osztrák schilling 80.40—80.75. Svájci fr. 110.25—110.65. Svéd korona 153—153.60.



**SPORT**

**Ma este kezdődnek a Vasutas Birkozó bajnokságok**

Hatalmas érdeklődés előzi meg a ma este kezdődő országos vasutas birkozó bajnokságokat, amelyek igen szép és nivós sport eseményt fognak eredményezni.

Már tegnap este megérkeztek Debrecenbe a gépészeti főosztály vezetője Lahner igazgató és Gyenes Kálmán szakosztályi elnök, továbbá a juri tagjai, hogy a versenyrendezés utolsó simításait eszközöljék s hogy biztosítva legyen a vasutasok és nagy összecsalásának sima lefolyása.

A versenyzők mindent elfognak követni, hogy az egyéni győzelmeken keresztül biztosítsák egyesületüknek e gízászi küzdelemben a vándordíj elnyerését. Minden sulycsoport győztese a szép érmeiken kívül igen értékes tiszteletdíjban részesül, továbbá a legjobb eredményt elérő egyesület a vándordíjon kívül a német vasutas szövetség által küldött művészi, gyönyörű szobrát is kapja, — ugye minden körülmények között hatalmas küzdelem lesznek, amely küzdelemek bizonyára, ismervé az induló birkozók képességeit, a következő eredményeket fogják hozni:

Légsúlyban hatalmas küzdelem lesz az első, második helyért Rencsán Testvériség és Pim Törekvés között, míg a harmadik helyért Sipos DVSC és Kolascsk MVSC fognak küzdeni, a nehézsúly győztese Goldschmiedt

BVSC és Soós Törekvés közül fog kikerülni, míg a harmadik helyért Leskó NyVSC és Iritz Magyarság SE fognak erős küzdelmet vívni, a

könnyűsúlyban pedig Stieder Testvériség és Nagy Sándor Magyarság a favoritok, míg a harmadik helynek legesélyesebb pályázói Parezer BVSC és Boldizs Törekvés, a

kisközépsúlyban a következő három versenyző fog osztozkodni a győzelemért és helyezésekért: Steinbach Törekvés, Daróczi DVSC és Bede Testvériség, a

nagyközépsúlyban legbiztosabb aspiránsa Matuska Törekvés, míg a második, harmadik helyért Barbalics DVSC és Schüller Testvériség fognak dolgozni, végül

a nehézsúlyban szép küzdelem lesz a bajnokságért Kohn BVSC és Racskó NyVSC között, míg a harmadik helyre Csorba MVSC a legesélyesebb pályázó.

A budapesti versenyzők a kísérők nagy tömegével a ma délutáni gyorsan érkeznek, — ugyancsak ekkor érkeznek az MBSZ képviselőiben Radványi Ödön alelnök és Csillag Miklós főtitkár.

A bajnoki küzdelemek ma este 8 órakor kezdődnek a Vagongvár dísztermében és vasárnap délelőtt 10 órai és délután 4 órai kezdettel folytatódnak az Arany Bika dísztermében. (s. i.)

Költözköd s mi a minden elfogadható áron eladó

**nagyértékű festmény, íróasztal és más butordarabok**

Plac ucca 42. Hírszótára. egész napon át megtekinthetők.

**Nyilt-tér.\*)**

MINDENKIT ÉRDEKEL.

Egy sikerült vétel folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 méter garantált gyapjúszövetet divatszínekben — gyapjú seregcs hozzávalóval — e hó 15-től február 5-ig P. 60. — azaz hatvan pengőért a nb. vevőközönseg rendelkezésére bocsájthatok.

FELDHEIM IMRE  
posztóhöz, Kossuth u. 6.

\* E rovatban közlésért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Sodrony ágybetétei  
legjobb minőségben készít  
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Telefon  
-67-

**Csapó ucca 67. sz.**

**Balint József asztalos**  
ajanlja saját készítésű  
**butorait**

**Patkányt, egeret,**  
poloskát, svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerekkel Nagyvon o eson kapható:  
**STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC**  
**UCCA 10. SZ BIKÁVAL SZEMB.N.**  
Saját érd kében győződjön meg.

**SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA**

hazaszállít

**jó borsodi darabosszenet**

métermázsánként

**3 pengőért.**

Telefonszám: 12-48, 12-62.

**Tulzsufolt szövetraktárunkból**

január 2—31-igi

**nagy feltári elárusítást**

rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter

**női és férfi ruha- és kabátszövet**

**feltűnő olcsó árban**

kerül eladásra.

**BOSZNAY J. és TÁRSA**

Kossuth ucca 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az ujévi ajándékot.

**Önt is érdekli!  
Fontos ujdonságok!**

**Ne koplalj,  
de légy karcsu!**

A helyes táplálkozás szabályai. Melléklet: teljes étlap kalória táblázat. Minden modern nőnek olvasnia kell ezt a füzetet, amely megtanítja arra, hogyan szerezheti és tarthatja meg alakja karcsúságát.

Ez a füzet minden férfi számára nélkülözhetetlen, mert arany szabályokat tartalmaz s a testkultúra ő szes ágaira kiterjed.

**Éljen így!**

Hasznos tanácsok 20—30 éves férfiak számára arról, hogy miként őrizhetjük meg te tünk rugalmasságát.

**Vigyazz  
a gyermekedre!**

A csecsemő és gyermek helyes ápolásának módszerei.

Nem okoz többé gondot a kised és gyermek helyes gondozása és nevelése, mert ez a füzet a fiatal anyákat minden szükséges tudnivalóra megtanítja.

Hogyan viselkedjek társaságban s az élet minden vonatkozásában az urinő és urtember — erre tanít ez a gyönyörűen illusztrált füzet

**Dáma és gavallér**

**Az én kutyám**

Mindenki, aki kutyát tart, legjobb tanácsadója ez a füzet, amely megtanít arra, hogyan ápoljuk, neveljük kutyánkat és az összes divatos kutyafajok ismertetését is tartalmazza.

Rendeld be otthonodat úgy, hogy kedved legyen benne dolgozni és pihenni s a kivilágított lélek szükségleteit is kielégítve izlési, művészi érzéket arujon el. Hogy ezt hogyan érheted el, arra megtanít ez a pompásan kiállított füzet.

**Szeresd otthonodat!**

Ezek a füzetek útmutatói, tanácsadói a mai embernek és minden modern otthon legfontosabb tartozékai. Ezeket a füzeteket mindenkinek olvasnia kell!

**Ára füzetenként 180 P.**

Kapható:

**Hegedüs és Sándor R.-T.**

Telefon 54.

könyvek ereskedésében.

Ferenc József ut 34

67. sz. sztalos orait

egeret, al írthat tör- ségű irtószere- ppható: BEN. PIAC SZEMB. N. jón meg.

ÁRSA

enet

kból

tást

vet

ban

RSA

ndékok.

ok!

lelket: tel- modern nő- me y mest- rthatja meg

i

0 éves fér- miként őriz- lmasságát.

és gyermek- rt ez a fűzet- tudnivalóra

vallér

tanácsadója- noyan ápol- szes divatos- aza.

nodat!

den modern- vasnia kell!

zsef ut 34

SAJÁT TERMESÜ vámosvárcsi ó fajor literenként 80 fillér 5 liter vételnél 70 fill. GELBERGERNÉL József kir. herceg ucca 52. ארטה כשר

Kifutó lányt vagy fiut felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. Nyomda. Piac 49.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Saját gyártmányu mosó-szarvas és nappa

bőrkezttyüt,

valamint glacebőr divatkezttyüt minden szín és kivitelben nagy választékban. Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék

Schön Sándor

kezttyü, kötszer- és orvosi műszertárház DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-56

UJI! Cipőfelsőrészkesztítő-

műhelyemet áthelyeztem Csapó ucca 11. szám alá, melynek vezetését f. m. Hornstein H. ú vette át. Parizi és berlini gyakorlattal bíró szaktudását a n. é. közönség szives szolgálatába állítva és támogatását kérve

Hornstein Lázárné cipőfelsőrészkesztítő Csapó ucca 11.

Mindennemű rádiókészülékeket készítik és Dallman rádiólaboratórium javítók Bádógos ucca 3.

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ES EGYSZER HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDÚFÖLD”-BEN. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S ÁYAS DUPLÁN SZÁMITTATNAK. ÉLLETI IRHETŐSÉGE MÁJ TARTIFA.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Két csinos urileány kimondottan urifü szórakozó partnert keres. Leveleket „Farsang” jelígre kérünk. 2135-b

Három fiatal fiu fiatal leányok vagy asszonyok ismeretséget keresi. — Válaszokat „Triumviratus” jelígre a Független Újság kiadóháza kérjük. 2204-b

Ki segiténé álláshoz teljesen egyedülálló szegénysorsu kereskedelmi érettségizett fiatalembert. Szives megkereséseket „Perfekt munkaerő” jelígre a kiadóhivatal továbbítja. 1021-c

Független fiatal uriaszony idösebb korrekt uriember diszkrét barátságát keresi, lehet vidéki is. Leveleket „Fekete asszony” jelígre a Független kiadóháza kérek. 4059-b

Házasság

Intelligens, jó jövedelmű, 32 éves elvált uriember nőül venne csakis gazdálkodó leányt vagy özvegyt némi ingó vagy ingatlan hozománnyal. Leveleket „Józan” jelígre ürem a Független Újság kiadóháza. 2009-c

Árvaleány hatvan holdas tanyásbirtokkal, özvegyasszony negyvennel férjhezmenne. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kizgazda, Orosháza. 2162-c

Házasságokat legjobb körökben is közvetít Ügynökség, Batthyány 13. sz., az udvarban. 4004-c

Gazdaleány százhatvanholdas birtokkal férjhezmenne. — Bővebbet: Kincses, Orosháza. 4053-a

Gyermektelen özvegy harminchatholdas birtokkal férjhezmenne. — Bővebbet Kincses Orosháza. 4053-a

Árvaleány tizezer pengővel férjhezmenne. Bővebbet: Kincses, Orosháza. Összes férjhezmenendő hajadonokról, árvaleányokról, özvegyekről válaszbélyegért bővebbet: Kincses kizgazda, Orosháza. 4053-a

Kiadóhívás

Szoba, műhelynek helyiségek kiadók. Péterfia ucca 9., udvarban. 4064-a

Egy különbejáratu butorozott szoba kapu alatt kiadó. — Széchenyi ucca 50. 4061-b

Különbejáratu butorozott szoba február 1-re intelligens házaspárnál kiadó. Cim a kiadóban. 3960-c

Uccai butorozott szoba kiadó. József királyi herceg ucca 44. Mandel. 4056-b

Egy nagyon szép szoba, konyha és egy üzlethelyiség kiadó. Szepességi ucca 27. szám. 4068-b

Kiadó két szoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető. Csapó 55. 1032-c

Egy szoba, konyha gyermektelen házaspár részére azonnal kiadó. Miklós 11. 1039-a

Két szoba, konyha kiadó. Tekei ucca 14. 1041-b

Uccai butorozott szép világos szoba kiadó. Mester ucca 31. 1043-a

Két szoba, előszoba és fürdőszobás lakást keresek a központban május elsejére. Cim: Pálffy Tibor fűszerüzlete, Kossuth ucca. 1019-b

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. — Nyomtató u. 9. 1019-b

Kettő szoba konyhás lakás kiadó február 1-re. Dembinszky ucca folytatása, új házior. 901-c

Elegánsan butorozott egy szoba, előszoba, fürdőszoba irodának, rendelőnek és lakásnak egyaránt alkalmas, kiadó. Hatvan u. 50. 4032-c

Két szoba, konyha február 1-re kiadó. Ertekezni lehet: Domb ucca 22-a. 4020-c

Kiadó február elsejére egy üvegezett terrasz, kettő szoba kis konyha, darab konyhakert, pince. Kishegyesi ut 19. 994-b

Butorozott szoba intelligens egyéneknek kiadó. Cserepes u. 16. 104c

Kiadó azonnal két szoba, konyha. (Esetleg butorozva.) Rákóczi ucca 67. 4028-b

Egy udvarra nyíló szoba mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy ucca 32. szám. 4024-c

Kiadó két szoba, konyhás udvari lakás. Varga ucca 12. 1790-c

Négy szobás uccai lakás február 1-re kiadó. Piac ucca 79., II. em. 894-b

Kiadó szoba, konyha. Boldogkert, Egyetkerti ucca 18. 957-b

ELEGÁNSAN berendezett szoba központi fűtéssel fürdőszoba használatl kiadó. Cim a kiadóban.

Nagy szoba, konyha február 1-re kiadó. Erzsébet ucca 31. 2213-c

Négy szobás uccai földszinti lakás, két szobás iroda, pince februártól kiadó. Szent Anna 29. 1011-c

Egy szoba, konyhás lakást keresek a város közelében sertéstartással. Cim a kiadóban. 106-b

Király ucca 9. egy butorozott szoba magános urnak február 1-re kiadó. 1031-a

Egy udvari szoba kiadó. Nagy Pál ucca 11. Péterfia temetőnél. 1026-a

Jó megjelenésű garanciaképes urak aquisition munkára fix és jutalékkal felvételnek. Szent Anna u. 6. sz., keresztépület. 3958-a

Szepességi u. 10. kettő szoba, konyha, speiz, uccai lakás kiadó. Ertekeződni: Szepességi u. 24. 4049-c

Kiadó azonnal üzletnek, műhelynek két uccai helyiség. — Hatvan ucca 4-b. 1024c

Főtéren 3 parkettes szobás lakás mellékhelyiségekkel 15-ére kiadó. Cim a kiadóban. 4043-b

Beköltendő állás

Tanulólanýok női ruha varrodába felvétetnek. Singerné, Nagyvárad u. 4. (volt Szív u.). 4069-b

Lakatos tanoncot kosztra vagy fizetésre felvesz lakatos műhely, Kossuth u. 11. 1023-c

Keresek tisztességes, józanéletű fiatal házmestert párt elsejére. Hatvan ucca 4/b. 815b

Szikvizgyárba töltő fiu felvétetik. Homok u. 140. Jelentkezni vasárnap 12-2-ig. 2125-b

Nyugalmozott vasutas boltiszolgának felvétetik. Farkas, Pásti u. 6. 1825-b

Csomagoló raktárnak azonnali belépésre kerestetik. Papirforgalmi Vállalat, Széchenyi ucca 2. 4035-a

Kifutóleány felvétetik a Hegedüs és Sándor nyomdában, Piac ucca 49. sz.

Házmesternek gyermektelen házaspár február elsejére felvétetik. — Werböczy ucca 8. 719-c

Üzletszerzők, igazolhatóan megbízhatókat tömegcikkre terjesztésére magas jutalék mellett felvétetnek. Személyes jelentkezés csakis délelött 9-11-ig. Darabos ucca 41. sz., kapu alatt jobbra. 63-a

Mindenes főzőnőt keresek február elsejére. Dr. Fischer, Csapó u. 54. 2184-c

Ügyes fiatal tisztviselőt keresek. Ajánlatot fizetési igény megjelölésével a kiadóba kérek „Szorgalmas” jelíge alatt.

Asztalos tanulókat fizetéssel felvétetnek Györy műasztalosnál, Mester ucca 34. 2197-c

Cipőfelsőrészkesztítő segédek állandó munkára felvétetnek. Weinberger cipőgyár, Csapó 58. 4005-b

13-14 éves fiu kifutónak felvétetik. Rákóczi u. 40., sütőde. 1012b

Tisztességes gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik, aki beteg nő gondozását érti. Péterfia 65. 1008-b

Konyhakertészethez értő feles kertészt keresek. Cim a kiadóban. 1751-c

Egy hentessegéd felvétetik. Kékes ucca 18. szám. 818-b

Mindenes főzőnő 2 tagu családhöz elsejére felvétetik. Kardos, Szent Anna u. 29. 4066-b

Budapestre keresek jól főző szakácsnőt és egy ügyes szobalányt elsejére. Jelentkezni vasárnap délig. Szent Anna u. 1., — Bachnál. 4063-b

Tanulólaný fizetéssel felvétetik, könyvkötészetben jártas előnyben Merkur nyomda, Hatvan u. 34. 4062-a

Kifutófiut felvesz Molnár szönyegüzlet, Piac u. 40. 4060-a

Mindenes szakácsnőt keresek jó bizonyítványokkal február elsejére. Dr. Ornsteinné, Piac ucca 34. 3962-c

Mindenes főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik. Falkné, Miklós ucca 42. 2209-b

Hosszabb gyakorlattal bíró perfekt gyors- és gépiró felvétetik. Irásbeli ajánlatokat postán kérem. Reichmann Vilmos, Széchenyi ucca 22. 4055-a

Eljáró irodaszolgának, csakis megbízható felvétetik. Jelentkezés csakis vasárnap délután. Széchenyi ucca 22. 4054-a

Zálogkölcsonöket folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi ucca 14.

Huszezer pengöt keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezettel néhány évre. Cim a kiadóban. 720-c

Háromezer pengöt keresek hat hónapra ingóság fedezetre. Levelet kérek a kiadóba „Kamat” jelígre. 4042-a

Kölcsonöket folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyány ucca sarok. 1034-a

Ingatlan

Telkek Széchenyi ut legelején, — építkezésre kiválóan alkalmasak, eladók. Ertekezhetni Dr. Sebök Ernő ügyvédnél, Arany János ucca 2., délután 4-5-ig. 4057-c

Kiadó azonnal a Szotyori-telepen, Kálmán ucca 39. sz. ház kerttel. Ertekezni Kálmán ucca 12. sz. Györi Zsigmondnál. 1035-c

Kiadó egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld, — azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett, Bihari telepen, vilamos megállóhoz közel. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1033-a

Öndödon iskola mellett 18 hold nyás föld eladó. Ertekezni: Kigyó ucca 19. 560

Csigekert ucca 17. számú ház eladó. Ertekezni ugyanott. 930-c

Miklós uccán 5 szobás családi ház minden modern kényelemmel, nagy kerttel eladó. Felvilágosítást ad Dr. Sebestyén ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó Esztáron új ház, amely üzletnek is alkalmas. Ertekezni lehet Kovács Péter detektívnél, Csigekert ucca 41. 2043-c

Eladó 5 szobás családi ház. Vigkedvü Mihály u. 26., vagy az egész udvarral kiadó. 896-b

Homokkertenben Szabó Kálmán uccán az építendő iskola mellett házhelyek vannak eladók. Közlebebbi részletek megtudhatók dr. Lechner ügyvédnél, Szent Anna u. 12. sz. 1818c

Uj ház eladó Kuczik-telep, Kossuth Lajos uccában. All egy szoba, konyha, kamara, fürdőszoba és üvegezett veranda. — 150 négyyszögöl kerttel. Kedvező fizetési feltételek. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt., Kossuth u. 8. 1807-c

Ujkert Jerikó u. 42., két házhely eladó. Ertekezni városi árvaszék közgyámnál. 2500c

